

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141.

Hogy dolgozik a szovjetipar?

A most folyó keleti háború tagadhatatlanul bebizonyította, hogy a szovjet nagyipar a haditermelés tekintetében mennyiségileg valóban figyelemreméltóan dolgozott. A minőség kérdése más lapra tartozik, aminthogy általában a legszomorúbb képet mutatja a szovjet ipari termelése. Ez a körülmény annál is inkább érdekes és jelentős, mert a szovjet propaganda tudvaleg a balti államok erőszakos elfoglalásával azzal érvelt, hogy minden országnak kivétel nélkül érdeke a Szovjetunióhoz való csatlakozás, miután a szovjeturalom bőséget, gazdagságot, jólétet jelent.

Lássuk csak, mint vélekedik erről a »jólétről« Lukacsovics elvtárs, akit a szovjet központi kormány Riga város ipari megbízottjává nevezett ki. Lukacsevics a »Proleterszkaja Pravda« hasábjain június 1-én lesújtó képet festett a rigai ipari üzemek lehetetlen állapotairól. Elmondta, hogy az egyik legnagyobb vasüzem, az »Üsvara« a tervgazdálkodás alapján előírt mennyiségnek alig 61 százalékát termelte. A gyárnak nem voltak nyersanyagai, arra pedig gondolni sem lehetett, hogy a vasuti raktárban felhalmozott nyersanyagot a gyár igénybe vegye. Az Üsvara nyersanyaghiány miatt sokszor szünetelt, mert nem volt, aki kiadja az utasítást az anyag odaszállítására és aki a szállítást lebonyolította volna. Maga Lukacsevics elvtárs mossa a kezét: ez nem az ő feladata, ő csak a termelés ellenőrzésével foglalkozott.

De magában a gyárban is voltak bajok. Mindennapi eset volt, hogy egy-egy cég többet kapott, mint amit rendelt. A drága gépek technikai karbantartásával senki sem törődött, a gépház félig víz alatt állt s a munkástanács elnöke, Vazulevics semmiképpen sem tekinthető a munkás és vezető eszményképének. A derék férfiú legutóbb például holtrészegen elnökölt a munkástanács ülésén.

Bizonyos, hogy a rigai szovjetülés e cikkében nincs semmi nagytetés, mert hiszen egy fanatikus kommunista írta s mert a szigorú szovjet cenzura is átengedte.

Hasonlóan zilált és szomorú a széntermelés helyzete is. A szovjetunió legfontosabb széntermelő központja a donvidéki szénmedence, ahol a termelés meg sem közelíti a békebeli nívót a valóságban.

Az »Izvesztija« június 6-iki száma felhívóként ismerteti a donvidéki széntermelésnél tapasztalható visszaéléseket s rámutat arra, hogy most

sikerült megállapítani, hogy az 1940. évi termelésre vonatkozó adatokat a legnagyobb kőszénbánya, a Makeevugol meghamisította s ebben összejátszott Roszocsinszki igazgató és Szamojlov főmérnök.

Az állami tervgazdálkodási hivatal a bánya részére havi 800 tonna termelést írt elő, amit azonban nem

tudott produkálni. Az igazgató és a főmérnök úgy segítette a bajon, hogy jelentették: nemcsak hogy kitermeltek az előírt mennyiséget, de azt havonta meg is haladták. Jóllehet már az év elején megállapították, hogy az előírt és bejelentett termelésből máris 2000 tonna hiányzik. Ennek ellenére is, hónapról-hónapra felter-

jesztették a hamis kimutatásokat, sőt a papíron kimutatott többtermelés után az igazgató és a főmérnök 10-10 ezer rubel jutalmat utalt ki magának.

Szovjetlapok adatai ezek, a saját maguk megállapításai hirdetik, hogy milyen jólét fakad a kommunista kollektív termelésből!

Óriási erejű légitámadás

Moszkva és Leningrád ellen

Több ezer romboló- és gyújtóbomba esett a szovjet fővárosra

ESZTORSZÁGBAN EGYMILLIÓ VÖRÖS KATONÁT ZÁRTAK KÖRÜL A NÉMETEK

Sztalin fia német fogságban

Zürich, július 22.

(MTI) Stockholmból érkezett jelentések szerint Moszkva és Leningrád ellen nagy légitámadást intéztek a németek. Moszkvában keddre virradó éjjel volt a légiriadó, mely öt és fél órán át tartott. Míg az elmúlt héten csak felderítő gépek szálltak el a szovjet főváros felett, most bombázó rajok jelentek meg, melyek a romboló- és gyújtóbombák ezreit dobták le Moszkva katonai célpontjaira. A nagyszabású légitámadásban — szovjet beismerés szerint — 200 német bombázó repülőgép vett részt. A bombázás következtében sokan meghaltak és igen sokan megsebesültek.

Leningrád ellen vasárnap és hétfőn intéztek légitámadást a németek. Leningrád bombázásáról részletes jelentés még nincsen.

London, július 22.

(MTI) A Raiter Iroda moszkvai jelentése beszámol a Moszkva ellen intézett légitámadásról. A jelentés megemlíti, hogy a támadás, melyben sok német repülőgép vett részt, nagy tüzeket okozott. A halottak és sebesültek száma tetemes.

Stockholm, július 22.

(MTI) A Leningrád felé előrenyo-

muló német csapatok Esztorországban egymillió főnyi szovjet sereget bekerítettek és körülfaltak. Előreláthatólag itt sokkal nagyobb lesz a foglyok száma és a zsákmány, mint volt Bialystoknál.

Berlin, július 22.

(MTI) A Schmidt páncélos hadosztály előretörése során július 16-án, Vitebszktől délkeletre, több más

szovjet tiszttel együtt, német fogságba került Sztalin legidősebb fia, Sztalin Jakab is, aki a 14-ik szovjet páncélos hadosztály hadnagya. Minden kétséget kizáróan beigazolódt, hogy Sztalin fia jutott a németek fogságába. Sztalin Jakab kijelentette, belátta, hogy oktalanság minden további ellenállás s ezért katonáival együtt megadta magát.

A finn csapatok benyomultak Szovjet-Karéliába

Helsinki, július 22.

(MTI) A Ladoga-tó északi részénél Sortavala ellen nyomulnak előre a finnek. Északkeleten a finnek minde-

nütt átlépték a régi határt és benyomultak Szovjet-Karéliába. Sok bekerített szovjet csapat megadta magát.

Kvaternik tábornagy a hadszíntérre utazott

Zürich, július 22.

(MTI) Mint jelentik, német hivatalos részről megerősítik azt az el-

terjedt hírt, hogy Kvaternik tábornagy, horvát helyettes államvezető a hadszíntérre utazott.

Holnap indul a portugál államfő az Azori-szigetekre

Lisszabon, július 22.

(MTI) Carmona portugál államfő holnap, szerdán indul útnak az Azori-szigetekre. Az államfő útjának poli-

tikai jelentőséget tulajdonítanak, annál is inkább, mert az utóbbi napokban ismét találgatások indultak meg Portugáliával, Spanyolországgal és Gibráltárral kapcsolatban.

Finom acélárak, orvosi műszerek, borotvák és borotva-készülékek, hajvágó-gépek, ollók, rozsdamentes zsebkések stb.

RÉTHY illatszertárban

Duff-Cooper lemondott

London, július 22. (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Duff-Cooper angol propagandaügyi miniszter, akit az utóbbi időben olyan sok támadás ért, most lemondott. Utóda Churchill parlamenti titkára lett.

Katolikus papok mennek a megszállott orosz területekre

Zürich, július 22.

(MTI) A Neue Züricher Zeitung jelenti Vatikánvárosból: Nagyborszámi katolikus pap, akiket oroszországi missziós munkára választottak ki, már elutazott Magyarországra és Romániába, ahonnan a megszállott oroszországi területre mennek, mielőtt megkapják a katonai hatóságok engedélyét.

Temetkezési költségeinek megterítéséről biztosítás útján gondoskodhat!

Konoye herceg ma rádióbeszédet mond

Tokió, július 22. (MTI) Konoye herceg japán miniszterelnök ma, kedden rádióbeszédet intéz a japán néphez.

Julius 22.

1915. Bátorító személyes vitézségnek és a kezdeményező cselekvésnek igen szép példáját mutatta Kelemen Antal volt kaposvári 44. gyalogezredbeli önkéntes szakaszvezető. A Kamionka Strumilowa környéki Dobrotwor falunál az ezred erélyes és elszánt támadást intézett a szívos védelemre berendezkedett ellenség ellen. Ezekben az elkeseredett harcokban Kelemen szakaszvezető mindenkit megelőzve, legelsőnek ugrott ki századának fedezékéből. „Előre negyvennégyesek” buzdító kiáltással, lelkesen magával ragadta a legénységet és elszánt, hősi rohamot intézett velük a megerősített ellenséges állásokra. Az orosz drótakadályokon vakmerően keresztülugrálva, bátor lélekjelenléttel olyan erélyesen rohanta meg embereivel az ellenséget, hogy az oroszok egy része be sem várta a kézítést. Kelemen szakaszvezető elsőnek nyomult be az oroszok lövészárkaiba, ahol legénységével számos foglyot ejtett és bőséges hadianyagot zsákmányolt. A hőselkü szakaszvezető eredményes kötelességteljesítése közben súlyosan megsebesült.

Kelemen Antal önkéntes szakaszvezető eme kiválóan hősi és eredményes magatartását a nagyvezüst vitézségi éremmel jutalmazták.

**FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ**

Eredeti szövegében fogadta el a Ház a házassági törvényjavaslat 9-ik szakaszát

Budapest, július 22.

(MTI) A képviselőház ma délelőtt ülést tartott. A Ház a házassági törvény kiegészítéséről és módosításáról szóló javaslat 9-ik szakaszát a Ház együttes bizottsága által javasolt eredeti szövegben fogadta el. A

felsőház módosító javaslatait tehát mellőzték. A 16-ik szakaszt a felsőház által javasolt módosítással fogadta el a képviselőház, mely a törvényjavaslatot most visszaküldi a felsőháznak.

Tiszta merinó gyapjából kézzel szőtt erdélyi szövetek előjegyezhetők

IRIMY és OLLÁRY

szövetkereskedésében, Andrásy-út 16. Tel.: 601.

Kivégeztek több kommunistát és zsidót Szerbiában

Belgrád, július 22.

(MTI) A Nyugat-Szerbiában, Valjevo környékén elkövetett rongálás

miatt több zsidót és kommunistát agyonlőttek.

Kiváló minőségű női és gyermek strand- és napvédő-szalmakalapok izléses kivitelben, pompás színezéssel, olcsón kaphatók a „KÖRÖSVIDEK”-BOJTBAN.

A nemzet szolgálatában

Részletek vitéz nagybányai Horthy István államtitkár, a MÁV elnökének a Magyar Élet Értesítőjében megjelent cikkéből

Az emberi test táplálója, fenntartója a szív. A nagy- és kiserek ezrei szállítják a szervezet minden részébe a friss vért és a munka elvégzése után a vénák ezrei hozzák vissza az elhasznált vért a szívbe. Az erek megbetegedése, a vérkeringés zavara súlyos bajokat okozhatnak a szervezetben.

Igy van ez az ország életében is. Az országot ezer és ezer ér hálózta be. Ezeket az ereket telefonnak, távirónak, útnak, vasutnak nevezzük.

A római birodalom egységét a karbantartott utak biztosították elsősorban, mert a római birodalom, ha nyelvileg nem is, de gazdaságilag feltétlenül egységet képezett. Az ókor egyik legfontosabb gazdasági útja az úgynevezett »selyem út« volt, mert ezen az úton cserélték ki termékeiket az akkori két világbirodalom, a római és a kínai. De a távolságok megtételére hosszú hónapok, évek kellettek.

A közlekedési eszközöknél fontos a gyorsaság, de fontos az is, hogy az eszközök a mezőgazdasági és ipari termékeket, a nyersanyagokat nagy tömegekben is olcsón tudják szállítani. Európában elsősorban a vasutak teljesítő képességétől függ az egyes országok gazdasági élete. Kötelességünk tehát gondoskodni vasúthálózatunk kiépítése, felszerelése, karbantartása és korszerű forgalmi

eszközökkel való ellátása iránt.

Meg kell javítanunk a forgalmi lehetőségeket és összeköttetéseket a visszatért Felvidékkel, Kárpátaljával, Keletmagyarországgal és Észak-Erdéllyel, valamint az 1941 áprilisában visszatért délmagyarországi területekkel, különös tekintettel arra, hogy az Államvasutak abba a helyzetbe jussanak mielőbb, hogy azt az átmenő vasuti forgalmat a legelőnyösebben tudják lebonyolítani, amely átmenő forgalom az államvasutakat földrajzi fekvésénél fogva megilleti.

A visszatért területek vasuti forgalmának az anyaország forgalmába való szerves bekapcsolása nagy feladatot rótt az Államvasutakra. Így a második bécsi döntés után a Székelyfölddel hiányzott a vasuti összeköttetés, aminek pótlására gyorsütemben építették ki a szászlekenyee-kolozsnagyvidai keskenyvágányú vasutat, amelyet 1940 december 21-én át is adtunk a forgalomnak.

Mint hogy azonban ez csak szükségmegoldás volt és ez a keskenyvágányú vasuti vonal csekély teljesítőképességénél fogva nem elégítheti ki Székelyföld fejlett gazdasági életének igényeit, megkezdtek Szeretfalva és Déda között egy rendes nyomtávú, mintegy 46 km hosszúságúra tervezett vasutvonal építési munkálatait, amely középhegységen vezet keresztül és három vízválasz-

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9. Naponta az első előadás 3 órai. Tel.: 239
Kellemsen hűtött nézőtér!

Szerda, csütörtök

Az olmult szezon nagyszerű magyar filmje

Elkészett levél

Szörényi Éva és Uray Tivadar

Óvja ruháit most jobban, mint máskor **moly ellen.**
Molyirtók, rovarirtó szerek
a RÉTHY illatszertárban
(Városházával szemben)

tőt fog átlépni. Két alagút építése szükséges 870 m, illetve 450 m hosszúságban. A hosszabb alagút építése már előrehaladott. Négy folyóhid és hat patakhíd építése szükséges. A vonal fővonalon kiképzést nyer, miert is a csatlakozó vonalakat is át kell építeni fővonalakká. Nagy feladat továbbá a délmagyarországi visszatért területek forgalmi lehetőségeinek helyreállítása, a szerbek által felszedett vágányrészek újbóli lefektetése, felrobbantott pályarészek és kitérők pótlása.

A visszavonuló szerb hadsereg ugyanis 27 vasuti hidat robbantott fel, 3200 m összhosszúságban. A használhatatlanná tett vasszerkezetek súlya mintegy 14.000 tonnára, a felrobbantott hidfalazatok pedig mintegy 5500 köbméterre becsülhetők. A legnagyobb hidakat egyelőre ideiglenes szerkezetek beiktatása segítségével tudtuk csak üzembe helyezni és előreláthatólag mintegy két évre lesz szükség ahhoz, hogy az országos és nemzetközi vasuti forgalom szempontjából fontos hidakat véglegesen helyreállíthassuk. Felrobbantottak továbbá számos felvételi épület, raktárakat, vízállomási berendezéseket, stb. A felrobbantott biztosító berendezéseket részben kijavítottuk, részben pedig ideiglenes berendezésekkel pótoltuk. A végleges biztosító berendezések tervezését megkezdtük.

Az 1941 évi április havában visszatért délmagyarországi területek végleges elhatárolása tudvaleg még nem történt meg, miert is az ennek következtében beállott, illetve beálló változásokról végleges alakban nem beszélhetünk. Alapulva tehát az 1941 márciusi helyzetet, az Államvasutak kezelésében 1941. tavaszán 11.024 km rendes nyomtávú és 541 km keskeny nyomtávú vasuti vonal volt, amelyhez 1941 április havában Délmagyarország visszatért területeirészeinek mintegy 1050 km-t kitevő vasuti hálózata járult. Ezidőszerint tehát az Államvasutak kereken mintegy 12.600 km-t tart üzemben, az üzemben tartott vonalhossz és az azon lebonyolított forgalom mértékéhez nem elegendő mozdony- és kocsiállomány.

Rendkívüli feladatok elé állította az Államvasutak személyzetét télen a tüzelőanyagszállítás, a fegyvergyakorlatra való behívások és a világháborúval kapcsolatban végződő nagymértékű szállítások. A szolgálat ma valóban súlyos próbára teszi az Államvasutak személyzetének energiáját, de büszkén mondhatom, hogy ez a személyzet híven és odaadóan, tudásának és munkaképességének legfelsőbb fokát adja és példát mutat arra, hogy miként kell dolgozni a magyar hazáért.

Az emberi testnek, de a nemzetnek, az államnak is táplálója, fenntartója a szív. Mi, vasutasok, magyar szívünkkel, önfeláldozóan, minden erőnkkel és tudásunkkal dolgozunk az új magyar élet kiépítésén és hisszük, hogy munkánk nem hiábavaló. Porszem a porszemhez alkotja a nagy mindenséget, mi munkánk porszemét adjuk a boldogabb Magyarországhoz.

**Mindenki érhet balesei,
ezért a balesetbiztosítást
senki sem nélkülözheti!**

Duff-Cooper

A világ zsidóságának elsőszámú kedvence, Duff-Cooper angol propagandaügyi miniszter lemondott magas és bizonyára búsas jövedelemmel járó méltóságáról. Hosszú ideig állt a brit tájékoztatásiügyi kabinet élén. Amikor kitört a háború, Duff-Cooper tengerészetiügyi miniszter volt. Abban az időben más irányította az angol propagandát, mely kezdettől fogva nagyképű jóslatokkal igyekezett megfélemlíteni a tengelyhatalmakat s elhitetni a világgal azt, hogy a nyugati demokráciák hadserege pozdorjává zúzza majd a német véderőt. A jóslatok származásán sivaragnak bizonyultak, megbuktak s velük bukott először az első, később sorban a második propagandaügyi miniszter is. És akkor jött Duff-Cooper. Elsőszámú útókártyája az a bizonyos colorado bogár volt, melynek Duff-Cooper azt a feladatot szánta, hogy pusztítsa el Németország természetét. Hogy csillogtak a zsidó szemek széles világon, amikor Duff-Cooper rohamra indította bogárseregét a német termőföldek ellen! Azután még sokat hallottunk Duff-Cooper bogarairól, aki nagyon sok sereget küldött egyre elkeseredettebben rohamra. A nagy dünkirchener csata után feltalálta a fából vaskarikát, a gettó kaftános és pajeszes népének éltető elemét, a Zs vitamint. Eppen az utolsó pillanatban! Az aspirin és a bróm veszedelmesen fogyó félben volt ugyanis mindenütt és hatástalannak bizonyult már a zsidó idegekre. Az elájult és félholt zsidók egyszerűen új életre támadtak a Zs vitamintól. A recept egyszerű volt: hazudni, hazudni és ismét hazudni! A világ zsidósága kapva kapva az új csodaszeren. Mohón nyelte, habzsolta a Zs vitamint a dünkirchener csata után éppen úgy, mint a jugoszláv, a görög, a libiai és krétai hadjárati idején. Igaz, hogy nagyon szükségük volt rá! Duff-Cooper is elszégyelte volna magát (ami pedig nagy szó!), ha látta volna, mint futja tovább a zsidóság az általa felröppentett szappanbuborékokat. Ha ő világgá röpítette a hazugságot, hogy a brit repülőgépek Szolnokot bombázták, a gettó önkéntes Duff-Cooperei nem elégedtek meg ennyivel, Szolnok mellé vették Gyomát is, mert gyűlöletük sötét és aljas vágya nem ismert határokat. Ezzel adtak alkalmat nekünk arra, hogy szemtől szemben is meggyőződhessünk Duff-Cooper társai hazudozásainak szemtelenül vakmerő voltáról. Ez a hazudozási stílus egyúttal ostoba is volt, mert hiszen mindenki saját szemével győződhet meg róla, hogy sem Szolnokot, sem Gyomát nem bombázták soha sem angol sem más ellenséges repülőgépek. A Zs vitamin feltalálója most megbukott. Távoznia kellett az angol propagandaügyi minisztérium éléről. Úgy látszik ott is rájöttek arra, hogy hazugságokkal mégsem lehet megnyerni

üktözeteket és háborúkat. Erre különben a zsidók is rájönnek majd, ha a Zs vitamin által okozott kábulatból felébredt őket az európai népek végső,

döntő győztese. Akkor azután tőlünk szabadon használhatják Duff-Cooper receptjét, de csak egymásközt, valahol — Madagaskáron.

Tankhajókat kér Anglia Amerikától

Berlin, július 22.

(MTI) A Völkischer Beobachter stockholmi jelentése szerint Anglia kétségbeesetten kér tankhajó-segítést. A svéd lap szerint ugyanis a német tengeralattjárók a legutóbbi hónapokban főleg a nagy tonnátartalmú tankhajókra vadásztak és sikerült is sok hajót megsemmisíteniük.

Ugy tudja a lap, hogy ennek a segélykérésnek alapján Ickes amerikai belügyminiszter, Roosevelt által kinevezett petróleumdiktátor, hétfőn megbeszélésre hívta egybe a petróleumvállalatok kiküldöttjeit, hogy javaslatot terjesszen elő, amelyben több tankhajónak Anglia rendelkezésére való bocsátását javasolja.

Egy példa a sok közül

Egyik keresztény kereskedő olvasónk küldte be közlésre az alábbi sorokat:

»Május 1-én egy cégtől, amellyel hosszú évek óta üzleti összeköttetésben állok, kértem néhány vég árut. Május 6-án a következő értesítést kaptam: »Köszönettel igazoljuk f. hó 1-iki b. rendelmenye vételét, melynek elintézésében t. közöljük, hogy a kért árut sürgős szállításra előjegyeztük.«

Mivelhogy az árut nem kaptam meg, június 16-án kértem a cég értesítését, hogy a sürgős szállításra előjegyezett árut mikor kapom meg.

A cég június 17-én kelt válasza a következő: »Tisztelettel közöljük, hogy a reklamáit áruk előjegyzésben vannak és amint gyárunkból beérkeznek, a szállítást teljesítjük.«

Azóta elmúlt egy hónap és az árut még mindig nem kaptam meg.

Egy eset a sok közül!

És még azt mondják, hogy keresztény kereskedő könnyen kap árut.«

Ez a példa is igazolja Bárdossy miniszterelnök úrnak a szavait, amelyek szerint az összes gazdasági kulcspozíciókat ki kell venni a zsidók kezéből.

**Ha nyaralni megy,
vagy hosszabb időt től távol offhondtól,
biztosítson betöréses lopás kár ellen!**

Sztalin elrendelte a nők bevonulását

Stockholm, július 22.

(MTI) A Nye Daglight Allehanda szerint a moszkvai rádió közölte Sztalin rendeletét, amelynek értelmében valamennyi szovjet katona feleségének el kell hagynia otthonát és

szolgálatra kell jelentkeznie. A katonák gyermekeit állami gyermekotthonokban helyezik el. A szolgálat alól csak a beteg nők mentesek, akik betegségüket orvosi bizonyítvánnyal igazolják.

A gabonaértékesítés szabályozása Békéscsabán

Vitéz Jánossy Gyula polgármester a m. kir. kormány gabonaértékesítési rendelete alapján nyomtatékosan felhívja a gazdák és cséplőgéptulajdonosok figyelmét a következő rendelkezések betartására:

1. Mindenki, akinek akár kereset, vagy haszonbér, akár termelés útján újtermésű gabona (búza, árpa, kétszemes, zab, rozs mag) jut birtokába, azzal addig nem rendelkezhetik, el nem adhatja, vagy meg nem örökléti, míg gabonát nem vált a városi hatóságnál. A termelők a cséplési eredménylap, az arató- és gépmunkások és azok az alkalmazottak, vagy nyugdíjasok, akik a javadalmazásokat, vagy annak egy részét törvény, szabályrendelet, vagy szabályzat értelmében kapják, csak a

kereseti kimutatás kiállítását után juthatnak gabonához.

2. A bércséplő, vagy vállalkozó azért köteles minden héten a hétfői napon az elcséplélt gabonáról az eredménylapot a városi hatósághoz benyújtani, hogy ezek alapján a gazdák és gépmunkások részére a gabonalap kiadható legyen.

3. A gazdák, akik gabonát mérnek ki, kötelesek kereseti kimutatást kiállítani, amelynek alapján a városi hatóság a gazdasági cselédek, a bércséplők, vagy feleségek, valamint az egyéb javadalmazások gabonalapját ki tudja állítani.

4. A gazdák és a bércséplők, valamint a munkások kötelesek gabonáikat helyben tárolni és feleségeiket ugyancsak helyben megvételre fel-

Kedd, szerda,
csütörtök, péntek

CSABA MOZGO

Előadások kezdete: vasárnap
3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9 órakor.
Nyitott tető! Telefon 91

PUSKIN világhírű orosz novellája:

POSTAMESTER

Heinrich
George
Hilde
Krahl

Üdítő italokat
biztosíthat magának hőpalack-
jainkkal. Házi szódavíz készí-
téshez autiszifon palackok és
patronok
R é t h y - i l l a t s z e r t á r b a n

Aratási pálincák

már 3-30 pengőtől kaphatók

S. Nagy Lászlónál
11, Andrassy-út 53

ajánlani az arra hivatott engedélyes kereskedőknek.

Tilos tehát a békéscsabai határban termelt gabonát más községbe szállítani, mert ez a gabona elkobzását vonja maga után. A gabona szállításához szállítási igazolványt kell kérni a városi hatóságnál.

FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK
gépek, filmek, vegyszerek a
R é t h y - i l l a t s z e r t á r b a n
B é k é s c s a b a , F ő t é r

A „Timpul”
meg akarja valósítani
Nagyromániát

Bukarest, július 22.

(MTI) A román főváros lapjai vasárnap Ferdinánd király halálának évfordulójával foglalkoznak. A Timpul azt írja, hogy Ferdinánd király valósította meg a román egységet; a Ferdinánd király iránti kegyelet tehát nemcsak kötelesség, hanem a nagy román kiegészülés gondolatát képviseli. Másik cikkében azt írja a lap, hogy a Ferdinánd király alatti Nagyromániát most újra meg kell valósítani.

A Curentul szerint Ferdinánd király szelleme öröklik a hős apák vitéz fiainak mai harcán.

Gondatlanságból okozott
emberölés vétsége miatt
letartóztaták
Petróczy Endrénét

A gellérthegyi tűzvész ügyében befejezték a nyomozást. A megdöbbentő szerencsétlenségnek öt halálos áldozata van. A nyomozás során megállapították, hogy a tűzijátékok gyártására Petróczy Endréné kapott engedélyt. Az üzemet azonban engedély nélkül költöztették a gellérthegyi kiokszba, ahol a legegyszerűbb biztonsági intézkedéseket is elmulasztották megtenni. A szakértői vizsgálat szerint a robbanás oka az volt, hogy a puszkaport vasmoszársban törték, holott azt csak fa- vagy márványmoszársban lett volna szabad öszszeszelezni. A robbanást a vasmoszársban keletkezett szikra okozta. Petróczy Endrénét gondatlanságból okozott öntrendbeli emberölés vétsége miatt letartóztatták. Fia, Petróczy György pirotechnikus ellen megindították az eljárást. Petróczyt tegnap átkísérték az ügyészség fogházába.

HIREK

A kormányzói pár

ma ünneplő csendben, szűk családi körben házassági évfordulóját. Az ország népe szeretettel és hódolattal köszönti a főméltóságú párt ebből az alkalomból is. Minden magyar ajkáról ima száll az égbe, kérve az Urat, adja áldását vitéz nagybányai Horthy Miklósról, arra a férfira, aki a legválságosabb időkben is olyan biztos kézzel vezette nemzetét a fel-támadás, a felemelkedés útja felé. Terjessze ki áldását a Főméltóságú Asszonyra, aki szerető meleg szívével annyi szenvedő testvérünk arcáról törölte le a könnyeket. A főméltóságú pár meleg családi ünnepén lélekben ünnepel a nemzet is, melynek mélységes, nagy szeretete kíséri őket életük további útján.

— **Török tranzitkereskedelelem Németországon át.** Isztambul, július 22. Török sajtóhangok szerint a német birodalmi kormány nem csak hogy hozzájárult a Törökországból az északi államokba irányuló átmenő teheráru-forgalom engedélyezéséhez, hanem nyilatkozatában biztosította a Törökországot, hogy minden tekintetben elő is akarja segíteni azt. Ennek a nyilatkozatnak, tekintettel az éppen folyamában lévő török-svéd és török- finn kereskedelmi tárgyalásokra, rendkívül nagy jelentősége van.

— **A Szociális Missziótársulat** ezúton értesíti tagjait és megboldogult dr. Berényi Antalnét tisztelőit, hogy csütörtökön reggel 8 órakor ünnepélyes gyászmisét mond a megboldogult lelkiüdvéért. Minél számosabb megjelenést kérnek.

* **Szemorvosi hír.** Dr. Káli Nagy Sándor intézeti főorvos szabadságáról hazatérve szem betegek részére rendelését megkezdte.

— **A Szegedi MOVE** tárgysorsjáték-húzásának eredménye megtekinthető a Körösvidék-boltban.

* **Romlott ételek okozta mérgezések leküzdésénél** a gyorsan és biztosan ható természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali igénybevétele — egy vagy két ivópohárral — gyakran rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát!

— **Börtalpu szandál** kapható a Körösvidék-bolt cipőosztályán.

— **Fogház vár a részegekre Dániában.** A közelmúltban bevezetett új törvény következtében, mely szerint a nyílt utcán részegen mutakozó egyéneket fogházzal büntetik, óriási mértékben megnőtt a dán fogházak forgalma. Miatán az elítéltek ellátása az államnak óriási nem várt kiadásokat okozott, szép csendben újabb rendeletet hoztak, mely szerint a részegség miatt fogházra ítélt egyének saját maguk tartoznak ellátási költségeiket fedezni. Az ellátási költségeket napi két dán koronában állapították meg.

— **Gyermekek öröme** a roller. Kapható a Körösvidék-boltban.

Boliviában kihirdették az ostromállapotot

Bern, július 22.

(MTI) Berlini jelentés szerint a Wilhelmstrasse még nem kapott hivatalos értesítést arról, hogy Németország követét kiutasították Boliviából.

— **Használt, de jó állapotban levő fiúgimnáziumi, leánygimnáziumi, polg. leányiskolai, polg. fiúiskolai, mezőgazdasági középiskolai, kereskedelmi iskolai és elemi iskolai tankönyveket vesz a Körösvidék-bolt.**

— **Ezen a héten a Medvegy és a dr. Südy** gyógyszer-tartó éjjeli szolgálatot.

— **Hármas ikrek Hódmezővásárhelyen.** Hódmezővásárhelyről jelentik: Virágh Ferencnének, aki a vásárhelyi polgári iskola altisztjének felesége, vasárnapra virradó éjjel hármas ikrei születtek. A három újszülött közül kettő fiú, egy leány. A kis családban most helyre állt a fiúk és leányok közötti egyensúly, amennyiben a négy esztendővel ezelőtt született kis-leány mellé jött most meg a másik leánygyermek és a két fiú. A három kis újszülött és az anya egészségesek. A hármasikrek születését az öröndetes családi esemény alkalmából meleg szeretettel üdvözölték a vásárhelyiek.

— **Kiváló minőségű női és gyermek strand- és napvédőszalmakalapok izléses kivitelben, pompás színezéssel, olcsón kaphatók a Körösvidék-boltban.**

Fényvédő krémek, napvédő olajok, napbarnítók,
napvédő szemüvegek
a Réthy illatszertárban

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.40: Ebresztő. Torna. 7: Hírek. Hanglemezek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Himnusz. 12.10: Hanglemezek. 1.30: Szirmayné Dely Margit magyar nótákat énekel. 3.20: Szórakoztató zene. 4.15: »A gyermek és a katona.« Padányi Jenő előadása. 5.15: Rác Elek cimbalmozik. 5.35: »A székelyek.« Fololvasás. 6: Táncelemek. 6.30: »A mai olasz fiataltság.« Előadás. 7: Hírek. 7.20: Tóth Lajos kamarakórusa. 7.45: »A hamuban sült pogácsától a köleskenyérig.« Irta Erdős Jenő. Felolvasás. 8: Magyar operettrészletek. 8.50: Kültügyi negyedóra. 9: Hírek. 10.10: Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál. 11.35: Mecseki Rudolf és Szőnyi Jenő kézzongorás jazz-számai. Közben táncelemek. 12: Hírek.

SPORT

Vasárnap Nagyváradon, a NAC ellen játszik a Körösi kerület válogatottja

A labdarugás békéscsabai hívei körében sokáig emlékezetes marad a Nagyvárad AC itteni szereplése. A NAC-ban egy kivételes képességű csapatot ismertünk meg, mely bizonyára az NB I-ben is az elsők kö-

Buenos-Aires, július 22.
(MTI) La Pa-ból származó jelentések arról számolnak be, hogy a bolíviai kormány kihirdette az ostromállapotot.

zött lesz. A csabai mérkőzés visszavágó küzdelmére f. hó 27-én, vasárnap kerül sor, Nagyváradon. A Körösi kerület válogatottja játszik ismét a nagyváradi együttesel. A mérkőzés iránt méltán nagy az érdeklődés. Mint halljuk, igen sok csabai szurkoló utazik át a válogatott csapat Nagyváradra, hogy szemtanúja lehessen a NAC és a körösi válogatott találkozásának. Boross kapitány ma, kedden délután 6 órára a kiszemelt játékosokat kirendelte a CsAK Réthy-utcai sporttelepére, valószínűleg összeállítja a NAC ellen szereplő csapatot.

IRODALOM

(Könyvek és folyóiratok ismertetése.)

Nyári Gyermekotthonok kézikönyve

Régen érzett hiányt pótol az Egyesült Női Tábornak ez a kiadványa, amely a napközi jellegű nyári gyermekotthonok egységes szellemben való munkáját van hivatva szolgálni. Ezek a falusi gyermekotthonok jórészt a nyári nagy munkaidőben veszik gondozásba az elfoglalt anyák gyermekeit. Az Egyesült Női Tábor egy-magában több, mint ezer nyári gyermekotthont létesített ebben az esztendőben, amelyeknek vezetését jórészt tanítónők, óvónők és más hasonló képesítésű fiatal leányok vállalták, mint önkéntes nemzetvédelmi szolgálatot. Mellettük, mindenütt a helybeli és városi fiatal leányok látják el a gyermekekkel kapcsolatos kisanyai tennivalókat. Erről a kisanyai szolgálatról vitéz Keresztes-Fischer Ferencné, az Egyesült Női Tábor országos elnöke a kötet bevezető soráiban a következőket mondja: »Igazi honfoglalás ez: a régebbi és a visszatért országrészeknek, ezeréves magyar hazánknak testben és lélekben egészséges és erős magyar élettel való megtöltése. Legelőször is mindig a veszélyeztetett magyar nemzet fakadó rügyeit, zsenge hajtásait kell áldozatos magyar lélekkel, gyengéd női kézzel, de hozzáértő tudással is gondozásba venni. Felkeressük őket, családias otthont szerzünk a rászorulóknak, egészségüket ápoljuk, étkezésükről is gondoskodunk, lelkiükbe beleneveljük az ősi magyar játékokat, ősi táncos ritmusainkat és népdalainkat, mondáinkat, keresztény legendáinkat, multban gyökerező meséinket. Egészséges közösségi érzéssel áthatott új magyar társadalommá neveljük őket, így egész életükre biztosítjuk őket, így egész életükre biztonságos, ösztönző, összetartó, semmi országot építünk bennük!«

Ebben a szellemben állították össze a könyv kiváló munkatársai a nyári gyermekotthonok egész munkatervét s készítenek elő a későbbi teljesmértvű nemzetvédelmi munkára. Ez az egységes magyar szellem tükröződik nemcsak vitéz Bodorné Czeke Vilma, dr. Balogh Mária és Kó-

nya Terézia biztos vonalvezetésű cikkeiben, amelyekben a Női Segítőszolgálat feladatait vázolja a Népes Családvédelmi Alap munkájával kapcsolatban, hanem a társadalmi gyermekgondozással kapcsolatos gyakorlati munka feladatköréit részletező cikkekben is.

Hisszük, hogy ez a maga nemében egyedül álló mű hasznos útravalója lesz nemcsak a gyermekotthonok vezetőinek, hanem a magyar anyáknak és mindenkinek, akinek szívében él a kötelességérzet a nemzet legnagyobb kincsével, a gyermekkel szemben. A 155 oldalas kötetet gyermekotthonai vezetőinek díjtalanul küldi meg az Egyesült Női Tábor. Bolti ára 2 P. Kapható az Egyesült Női Tábor központjánál, Budapest, IV., Eskü-út 6, III. emelet.

Alföldi Első Gazdasági Vasút.
285—1941. sz.

Hirdetmény

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy f. hó 27-én, vasárnap kedvező időjárás és legalább 100 utas jelentkezése esetén filléres kiránduló vonatot indítunk Békéscsaba Kossuth-térről Gyopárosfürdőre és vissza.

A kiránduló vonat indul Békéscsaba Kossuth-térről 7 óra 30 perckor, Gyopárosra érkezik 10 óra 20 perckor. Gyopárosról vissza indul 19 órakor, Békéscsaba Kossuth-térre érkezik 21 óra 50 perckor.

A kedvezményes menetérti jegy ára 2.— pengő, mely összeget a jelentkezés alkalmával kell befizetni.

Jelentkezéseket elfogad a Békéscsaba Kossuth-téri és a Békéscsaba AEGV állomási pénztár. Amennyiben elegendő számú utas nem jelentkezik, úgy a befizetett összeget visszadjuk.

Gyopároson a strandfürdő megnyílt.

AEGV Igazgatóság.

Tőzsde

Valuta: Dollár 35.00—355.00, 100
1.95—2.05. svájci frank 19.60—80.60,
szlovák korona 11.45 11.75.

APRÓHIRDETÉSEK

Zongorát, vagy pianinót készpénzért veszek. Címeket a kiadóhivatalba kérek.
5635

2 hold gyümölcsös közvetlen a fürjesi megálló mellett eladó. Érdeklődni Bohus vasúztérben
3670

Börtalpu szandál kapható a Körösvidék-bolt cipőosztályán

Lakatossegédet és kífutót felvesz Faragó mérlegüzem, Békéscsaba, Andrassy-út 36

Butorozott szoba egy-két úr részére kiadó Haán utca 14

Kovácssegéd azonnal felvétetik, favágó-motorhoz tűrészkészítőt keresek. Deák utca 11

Déványai határban 186 holdas tanyabirtok eladó, esetleg bérbeadó. Bővebbet Balogh Bálint tulajdonosnál Köröstarcsa, Kossuth utca 14 sz. Ugyanott jókarbanlevő Steyr 55-ös személyautó eladó.

Bontásból való nád, ajtó, ablak, nagy kapu eladó. Horthy Miklós út 32 x

2 drb 6 hónapos jöltartott süldő és 2 drb 8 hetes malac eladó. Fényes 1945 sz. Kraszkó Györgynél x

Fiatalléksegédet azonnal felveszek. Egy SHB segédmotor és egy férfikerékpár eladó. Zöldfa utca 27/b.

Új löcsőkocsi, használt hajtókocsi, stráfkocsi eladó Suhajdánál, Ór utca 10

Figyelem! Járóművezetők! Gyalogosok!

Jobbra hajts! Jobbra haladj! Balra előzz!